

太钢保卫部开展消防安全检查工作

本报讯(通讯员 王兴云)为切实做好消防安全管控工作,太钢保卫部贯彻落实公司四季度安全工作会议精神,认真结合当前太钢消防安全管控整体形势,部署开展消防安全检查,为公司安全生产创造良好环境。

保卫部部署安排专人对各单位的消防安全重点部位、人员密集场所、消防控制室、

油库、检维修施工现场等部位、区域、环节开展消防专项检查,重点对自动报警系统、自动灭火系统、消火栓、消防器材、应急疏散指示标志、应急照明等消防设施、设备是否配备齐全并完好有效,安全出口、消防通道、疏散通道是否畅通,防火封堵是否严密,消防控制室是否持证双人在岗,轧机系统区域内是否达到“三

清状态”进行检查。

同时,保卫部督促各单位要坚决做到“管理不失位、思想不麻痹、检查无漏洞”,要时刻紧绷安全生产这根弦,要以“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,杜绝形式主义,着力防范化解安全生产风险隐患,系统提升安全管理能力,为冲刺年度目标创造良好安全环境。



近日,太钢尖山铁矿组织开展城东沟尾矿库防洪防汛应急演练。通过演练,促进救援人员熟悉、掌握救援的重点、要点、处置程序和方法,检验了应急预案的可行性、科学性和可靠性,提高了各部门应对突发事件的实战配合协调能力和应急处置能力。图为模拟应急队员受伤施救现场。

张小云 摄 郑惠文

盛更红到保德县调研驻村帮扶工作

(上接第一版)太钢从2018年5月开始承担了保德县10个行政村的定点帮扶任务。按照一村一队3人要求,五年来太钢在保德县始终保持30人工作建制。

十月的保德正处于秋收的关键时期,盛更红一行循着蜿蜒的山路先后到袁家里村、白家塬村和首沟村,与镇镇领导座谈,实地察看太钢驻村帮扶项目,了解驻村帮扶队员的工作生活情况,鼓励队员们要沉下心来,认真研究村里的实际情况,摸清“底子”、找准“路子”、开对“方子”,与村集体一起切实解决村民急难愁盼问题,在巩固拓展脱贫攻坚成果的同时,找准项目,在科技帮扶、产业帮扶、消费帮扶等方面助力乡村振兴工作。位于袁家里村的山西鑫土地食品有限公司和白家塬村的大河山梁农产品开发有限公司是太钢消费帮扶的定点单位,盛更红来到展厅,详细听取了特色农产品和杂粮开发的情况介绍,看到这些农产品已渐渐形成了规模,品种越来越丰富,科技含量越来越高,盛更红非常欣慰,希望农产品加工企业能助农、惠农的基础上,进一步扩大规模,加强推广,把好东西宣传出去,扩大影响力,造福当地村民。

几年来,太钢在保德县10

个定点帮扶村投入资金近600万元,帮助村里建立文化活动中心、爱心超市、老年日间照料中心,修建澡堂、厕所、爱心磨坊、红白理事厅,硬化了文化广场、村间道路、田间道路、晒谷场,帮助村集体完成了引水入户、农村亮化、排水除险、地坝加固、高位水池、小麻花加工厂等工程,购置了拖拉机、旋耕机、播种机、收割机等农业现代化机具,结合村里实际情况,推出了白水杏种植等经济项目,帮助村集体和村民脱贫致富,太钢连续五年被评为省驻村帮扶考核最高等次。

在白家塬村,盛更红来到高标准农田建设现场,察看太钢帮扶的高位水池和正在秋收的马铃薯机械化收割。村党支部书记、村委会主任白海军介绍,村集体依托大河山梁农产品加工销售平台,成立农业种植合作社,村民以土地、资金、劳动力等入股,成为合作社新社员。合作社成立后将土地化零为整,为高标准农田建设提供了条件,太钢帮扶队配送了36万元的农机具,村集体成立农机服务站,统一管理服务,实现了耕、播、收全程机械化作业。社员们每天按时出勤,一年中除工资外,还能享受分红。在田间,收割机将马

铃薯从地里刨出,社员们正在按大小分类装袋。社员们说,成立合作社后,自家的地并入村集体,集体耕种,播种、施肥、收割都是机械化操作,节省了劳力,还能开工资,大家的积极性很高。村里下一步还将提高农业现代化水平,实现收割机无人化操作,无人机播洒农药,他们对未来的幸福生活充满希望。

调研中,盛更红指出,国家把加快建设农业强国摆上建设社会主义现代化强国的重要位置。国有企业要勇于承担起推进乡村振兴的重要使命,通过科技助农、产业助农、党建引领等推动乡村振兴工作从“输血”向“造血”转变,帮助村集体和村民提升农业生产科技含量,在特色产业培育、基础设施建设、公共服务提升、电商销售渠道等方面持续发力,为建设宜居宜业和美乡村贡献国企力量。驻村第一书记和工作队员要继续发扬脱贫攻坚精神,切实增强做好驻村工作的责任感、使命感,把驻村当成事业,把帮扶当成使命,用心用情用力履行好驻村帮扶职责,持续抓好巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接,高质量完成各项帮扶工作任务,交上一份合格的答卷。

安全没有如果

柳太莉



“如果生命可以重来”“如果当初不那样,就不会发生这事了”,这些都是人们常说的。然而,生活中的如果都是对现实中发生的不幸所做的美好假设,如果既是一种追悔,也是一种无奈。当你后悔莫及的时候,不该发生的事情已经成为残酷的现实。

在生产操作中,你所有想到的很多个如果,也许正是异常发生后直接导致的后果,只要你及时采取防范和控制措施,使这些关于如果的假设都无法成立,就能有效地避免事故的发生。

生命不可复制,时光不可倒流,安全工作没有如果。惨痛的事故一次又一次地教育我们,安全来不得半点松懈,如果我们总是在安全发生问题后,才想到假如怎样,那么安全工作永远都不可能前进。只有注重把事前防范摆在第一位、注重在实际工作中的运用、注重每一个细节的落实、注重巡查到位、注重监督到位、注重排除隐患到位、时刻绷紧安全这根弦、不折不扣执行安全管理规定和安全操作规程,才能维护安定和谐的生产局面。

4300mm中厚板产线效率再提升

(上接第一版)强化点检维护提高设备保障力,快速改进瓶颈点的运行效率,通过调整设备参数、修改运行逻辑等策略实现了过钢速度的提升。

下沉市场。打开后门跑市场,组织品种开发工程师团队走访周边市场推销毛边板,随着毛边板订货比例的持续提升,成材率稳步提升,生产成本不断降低。国庆节日期间,该厂产线再

次刷新投产以来班产、日产最高纪录。

面对钢铁行业特别是不锈钢中厚板市场的新形势和新要求,全体干部职工将充分发挥4300mm产线的装备优势和技术优势,不断提升生产效率、降低生产成本,提高产品市场竞争力,持续巩固发展太钢不锈钢中厚板品牌地位,在“寒冬”中苦练本领,以优异成绩为公司创造更多利润。



针对昼夜温差增大实际,太钢复合材料厂焙烧作业区紧抓安全工作不放松,着重对重点管控部位、区域进行季节性安全检查,查漏洞,除隐患。图为技术人员正在进行氨水区域大排查。

王双喜 摄